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Θέμα: «Σχετικά με την εύρυθμη λειτουργία του Αεροδρομίου Ακτίου» 
 

 
Ο Κρατικός Αερολιμένας Ακτίου είναι ένα αεροδρόμιο μικτής χρήσης, που εξυπηρετεί 
εμπορικές πτήσεις και πτήσεις της πολεμικής αεροπορίας. Καλύπτει ένα ευρύ φάσμα 
περιοχών της Δυτικής Ελλάδας και δη της Αιτωλοακαρνανίας, της Λευκάδας και της Πρέβεζας. 
Ανήκει, στην Α’ κατηγορία των προς ιδιωτικοποίηση αεροδρομίων που έχουν παραχωρηθεί 
στο ΤΑΙΠΕΔ.  
 
Ο εν λόγω αερολιμένας, παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, 
αποτελεί μία από τις πιο ενεργές πύλες στη χώρα, αφού σύμφωνα με πληροφορίες το πρώτο 
τετράμηνο του 2014 παρουσίασε αύξηση στις διεθνείς τουριστικές αφίξεις κατά 97.4%. Οι 
πτήσεις εσωτερικού είναι δυστυχώς ακόμα ελλιπείς, αφού δεν υπάρχουν απευθείας 
δρομολόγια με τα μεγάλα αστικά κέντρα. Για το θέμα μάλιστα, είχαμε υποβάλει την από 
9/1/2014 Ερώτηση με αρ. πρωτ. 5272, για να λάβουμε απάντηση από το αρμόδιο Υπουργείο 
πως δεν μπορεί να επέμβει στους όρους λειτουργίας του τομέα αερομεταφορών.  
 
Κατά γενική ομολογία πάντως, το αεροδρόμιο Ακτίου έχει συμβάλλει σημαντικά στην 
τουριστική ανάπτυξη του τόπου, αλλά όχι ανάλογα των δυνατοτήτων και των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων της ευρύτερης περιοχής. Μία σειρά διορθωτικών επεμβάσεων θα εξωράιζε 
την εικόνα του αερολιμένα και θα στόχευε στην βελτιστοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
σε κατοίκους και επισκέπτες. 
 
Άμεση μέριμνα οφείλει το Υπουργείο να δείξει για τα λειτουργικά ζητήματα του αερολιμένα: 

 δεν έχει αποκατασταθεί από τον Αύγουστο του 2011 η λειτουργία του κλιματισμού του 
αεροδρομίου, γεγονός επιεικώς απαράδεκτο. Η πρώτη και η τελευταία εικόνα που έχει 
ένας επισκέπτης από το αεροδρόμιο, αντανακλά ευθέως και την εικόνα που έχει για την 
Ελλάδα. 

 μόλις 12 εργαζόμενοι απασχολούνται σήμερα στο αεροδρόμιο, οι οποίοι αγωνίζονται να 
ανταπεξέλθουν στις ανάγκες της τουριστικής περιόδου που διανύουμε χωρίς 
εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό (απουσιάζουν πλήρως ηλεκτρολόγοι, οδηγοί, 
ηλεκτρονικοί κλπ). Οι σοβαρές αυτές ελλείψεις επηρεάζουν την εύρυθμη λειτουργία 
του αερολιμένα, με κίνδυνο – ειδικά σε εποχές με αυξημένη επιβατική κίνηση – να 
παρουσιαστούν καθυστερήσεις στα δρομολόγια 



 απαιτείται αναβάθμιση της συγκοινωνίας με «άνοιγμα» των πτήσεων και σε τουρισμό 
πέρα των all inclusive εβδομαδιαίων πακέτων. Η ενέργεια αυτή αυξάνει τις 
δυνατότητες ποιοτικών διακοπών, για περισσότερες ομάδες επισκεπτών, κάθε ηλικίας. 
 

 δεν υπάρχει τροχαία για την ρύθμιση της κίνησης και την εποπτεία της στην είσοδο και 
έξοδο του αερολιμένα, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρά  προβλήματα, ακόμη 
και ασφαλείας –πόσο μάλλον δυσφήμιση για την χώρα μας 

 δεν υπάρχει δημοτική συγκοινωνία που να εξυπηρετεί τους επισκέπτες 
 ενώ τίθενται σοβαρά ζητήματα καθαριότητας της περιοχής του αεροδρομίου. 

 
Μικρότερες παρεμβάσεις, αλλά ουσιαστικές, θα μπορούσαν να γίνουν ώστε να αναβαθμιστεί η 
εικόνα αλλά και ο ρόλος του αερολιμένα: 

  Η δημιουργία τεχνολογικά εξελιγμένου ενημερωτικού περιπτέρου, θα προσέδιδε στον 
αερολιμένα χαρακτηριστικά διεθνούς κόμβου, με χρηστικές πληροφορίες για τον 
επιβάτη 

 Η προσθήκη μηχανήματος προβολής τουριστικού υλικού, θα ενίσχυε την προβολή της 
περιοχής και θα συνέβαλε στην προώθηση του επιβατικού κοινού σε κοντινούς 
προορισμούς  

 Με την ύπαρξη ενημερωτικού έντυπου υλικού για τις δραστηριότητες πολιτισμού στην 
ευρύτερη περιοχή, θα παρέχεται στον επισκέπτη μία ολοκληρωμένη εικόνα του τόπου 
που μόλις αφίχθηκε, όπως άλλωστε υπάρχει στα περισσότερα διεθνή αεροδρόμια  

 
 
Επειδή ο Αερολιμένας Ακτίου μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στην τόνωση της οικονομικής 
δραστηριότητας και στην ανάπτυξη σημαντικών επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού, με 
θετικές επιπτώσεις σε όλη την παραγωγική διαδικασία. 
 
Επειδή οι πύλες εισόδου και εξόδου στη χώρα μας πρέπει να λειτουργούν άρτια, με σύγχρονες 
υποδομές που θα διευκολύνουν τον επιβάτη 
 
Επειδή ο εκσυγχρονισμός του αεροδρομίου θα ενισχύσει την προοπτική αξιοποίησής του 
 

Ερωτώνται οι Υπουργοί 
 

 Δεσμεύεστε να αναλάβετε πρωτοβουλίες ώστε να λυθούν τα σοβαρά 
λειτουργικά προβλήματα που παρουσιάζονται στον Αερολιμένα Ακτίου, όπως η 
αποκατάσταση του συστήματος κλιματισμού, η ενίσχυση σε προσωπικό, η 
αποκατάσταση της καθαριότητας εντός και πέριξ του αεροδρομίου και η άρτια 
ρύθμιση της κυκλοφορίας κατά τις εισόδους και εξόδους του αερολιμένα; 

 
 Προτίθεστε να μεριμνήσετε ούτως ώστε να βελτιωθεί η εικόνα του Αερολιμένα 

Ακτίου, με σύγχρονες υποδομές που θα δίνουν χρηστικές πληροφορίες στους 
επιβάτες;  

 
 Με ποιον τρόπο θα ενισχύσετε τη διάχυση των επισκεπτών στην ελληνική 

επικράτεια; Ποιες δυνατότητες εξετάζετε για τη δημιουργία ευνοϊκών όρων για 
την αύξηση των δρομολογίων από και προς τα μεγάλα αστικά κέντρα;   
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